

Он ценил жизнь

Впервые в Архангельской области появилась мемориальная доска судье



Церемония открытия мемориальной доски.



Тамара Витальевна Коптяева вспоминала, каким был ее муж.

Светлана ФЕДОРЕНКО

Фото автора

На прошлой неделе в Котласском городском суде была открыта мемориальная доска в память о Василии Коптяеве, возглавлявшем суд с 1987-го по 2007 год. Впервые в Архангельской области таким образом были отмечены заслуги служителя Фемиды.

– В человеке он всегда видел хорошее, не поднимался выше другого, а находился на одной ступеньке с ним – и это так здорово! – рассказывает Тамара Витальевна, вдова Василия Анатольевича. – Даже дома он ни про кого не говорил плохо. А ведь правда – что хочешь увидеть в человеке, то и видишь.

На открытие мемориальной доски приехали высокие гости из области, служители Фемиды. Все в один голос говорили, что с Василием Анатольевичем было комфортно не только работать, но и отдыхать, и даже просто беседовать по душам.

– Впервые мы таким образом отмечаем заслуги нашего коллеги. Ни в одном суде не делали подобного, и Василий Анатольевич того заслуживает, – сказал председатель Архангельского областного суда в почетной отставке Михаил Григорьевич Аверин. – Я знал его, когда он еще был народным судьей, а я – председателем Ломоносовского районного суда Архангельска. В памяти он останется искренне чистым в делах и помыслах. Все-го себя он отдавал служению правосудию и людям. И жаль, что ушел рано. Можно сказать, только начал жить: построил шикарную

дачу, приглашал нас, мы там бывали, о многом вспоминали. Потрясающий человек!

Михаил Григорьевич говорил о разных качествах Василия Анатольевича – как тот заливчато играл на баяне и пел частушки.

Растрогала всех вдова Василия Анатольевича. Два с лишним года рядом с ней нет любимого мужа, а боль все не утихает. Она всегда с большим уважением относилась к выбору мужа служить правосудию.

– Он говорил про суд, что это его второй дом, а я его поправляла: «Это первый дом», – вспоминает Тамара Витальевна. – Так и было: он там жил, работал, веселился, цели ставил, достигал их. Он не хотел уходить в отставку, но когда случилось неизбежное, говорил: «Ну и поживу я теперь!»

Искренне, с небольшой дрожью в голосе, Тамара Витальевна рассказывала о своем муже и о тех принципах, которыми он руководствовался в жизни.

– У него были удивительные правила, – признается она. – Например: «Какой ты, такова и твоя жизнь». А еще: «Никогда ни на кого не обижайся. Живи прощ». Он ценил жизнь и хотел жить долго. Не получилось...

Открытие мемориальной доски Василию Коптяеву стало подтверждением его заслуг, данью памяти, которую необходимо чтить, сохранять и передавать. С 1976 года он работал народным судьей в Котласском городском суде, а в 1987 году решением котласского горсовета был утвержден в должности председателя суда. Его судейский стаж составил более 30 лет. За свой труд неоднократно награждался памятными подарками, грамотами Архангельского областного суда, управления судебного департамента и органов судейского сообщества. В 1991 году министр юстиции СССР наградил его нагрудным знаком «За успехи в работе». А в 1998 году указом президента было присвоено почетное звание «Заслуженный юрист РФ».